

# ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘ ΣΤΑ ΑΕΙ

## Εισήγηση του Ανώτατου Συμβουλίου της ΕΘΑΑΕ προς το ΥΠΑΙΘ Σεπτέμβριος 2020

Τελική Έκδοση

### 1. Κατηγορίες Χρηματοδότησης

Η ετήσια χρηματοδότηση των ΑΕΙ από το ΥΠΑΙΘ περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις εξής κατηγορίες:

- Α. Μισθοδοσία του πάσης φύσεως μόνιμου προσωπικού** (συμπεριλαμβανομένων των ΙΔΑΧ)  
Αποτελεί το μεγαλύτερο μέρος της χρηματοδότησης, είναι απολύτως ανελαστική και διεκπεραιώνεται μέσω της Ενιαίας Αρχής Πληρωμών. Τα ΑΕΙ δεν διαχειρίζονται αυτά τα κονδύλια.
- Β. Τακτικός Προϋπολογισμός (ΤΠ) λειτουργικών δαπανών**  
Καλύπτει μια σειρά λειτουργικών δαπανών, κατά μεγάλο μέρος ανελαστικών, όπως τις δαπάνες ηλεκτρ. ενέργειας, θέρμανσης, επικοινωνιών, καθαριότητας, φύλαξης και συντήρησης των υποδομών, εκπαιδευτικού υλικού, ενοικίων, κλπ. Κατανέμεται στα ΑΕΙ με απόφαση Υπουργού και έχει κάποια αναλογικότητα με τα σχετικά μεγέθη των Ιδρυμάτων. Το κάθε ΑΕΙ εκτελεί τον προϋπολογισμό του με αποφάσεις των οργάνων του, σύμφωνα με το σχέδιο που έχει υποβάλει στο Υπουργείο από την προηγούμενη χρονιά. Απαιτούνται αρκετές εσωτερικές και εξωτερικές τροποποιήσεις.  
Το μέρος αυτό της χρηματοδότησης υπέστη τη μεγαλύτερη μείωση κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης, με αποτέλεσμα τα τελευταία τουλάχιστον 6 χρόνια να μην καλύπτει τις λειτουργικές δαπάνες πολλών Πανεπιστημίων. Συνήθως απαιτείται έκτακτη χρηματοδότηση κατά την διάρκεια του οικονομικού έτους.
- Γ. Έκτακτη Χρηματοδότηση λειτουργικών δαπανών**  
Πρόσθετη χρηματοδότηση η οποία προστίθεται στον ΤΠ κάθε ιδρύματος με απόφαση Υπουργού το δεύτερο εξάμηνο ή το Δ' τρίμηνο του οικονομικού έτους.
- Δ. Χρηματοδότηση για την Πρόσληψη Διδασκόντων ΠΔ407**  
Καλύπτει τις δαπάνες πρόσληψης έκτακτου διδακτικού προσωπικού, σύμφωνα με το ΠΔ407/80.
- Ε. Φοιτητική Μέριμνα**  
Περιλαμβάνει δαπάνες για τη σίτιση (φοιτητικές λέσχες), στέγαση (φοιτητικές εστίες και στεγαστικό επίδομα), συγγράμματα, ασφάλιση, κλπ. Οι δαπάνες αυτές είναι ανελαστικές και η χρηματοδότησή τους γίνεται με βάση τον αριθμό των φοιτητών που αιτούνται την παροχή υπηρεσίας ή δηλώνουν σύγγραμμα/περίθαλψη κλπ.
- ΣΤ. Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων**  
Εξοπλισμός εργαστηρίων, κτηριακές υποδομές, συντήρηση κλπ. Η κατανομή της χρηματοδότησης γίνεται βάσει αναγκών και απορρόφησης.
- Ζ. Συνδρομές Βιβλιοθηκών, Ενίσχυση Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων και Έρευνας**
- Η. Άλλες τακτικές και έκτακτες χρηματοδοτήσεις**  
Ενδεικτικά, δικαστικές δαπάνες, αποκατάσταση ζημιών από φυσικές καταστροφές, κα.

Η παρούσα εισήγηση αφορά κυρίως την κατανομή του Τακτικού Προϋπολογισμού και της Έκτακτης Επιχορήγησης λειτουργικών αναγκών. Οι υπόλοιπες κατηγορίες χρηματοδότησης διέπονται από διαφορετικά κριτήρια.

## 2. Προβλέψεις του Νόμου 4653/2020

Σύμφωνα με το Άρθρο 16 του 4653/2020,

1. Η επιχορήγηση των Α.Ε.Ι. εντός των ορίων του προϋπολογισμού του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων κατανέμεται βάσει αντικειμενικών κριτηρίων και δεικτών, σύμφωνα με τις ειδικότερες διατάξεις του παρόντος άρθρου.
2. α) Το ογδόντα τοις εκατό (80%) της τακτικής επιχορήγησης στα Α.Ε.Ι. κατανέμεται σύμφωνα με τα κατωτέρω, ιδίως, κριτήρια:
  - αα) τον συνολικό αριθμό των εγγεγραμμένων φοιτητών ανά πρόγραμμα σπουδών,
  - ββ) το εκτιμώμενο ετήσιο κόστος σπουδών ανά φοιτητή για κάθε πρόγραμμα σπουδών,
  - γγ) τη διάρκεια των προγραμμάτων σπουδών,
  - δδ) το μέγεθος και τη γεωγραφική διασπορά του ιδρύματος.
- β) Το είκοσι τοις εκατό (20%) της τακτικής επιχορήγησης στα Α.Ε.Ι. κατανέμεται με βάση ενδεικτικούς δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων, στους οποίους επιλέγει να αξιολογηθεί κάθε Α.Ε.Ι. Οι δείκτες αυτοί είναι, ιδίως, οι εξής:
  - αα) η ποιότητα και αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας, η οποία αξιολογείται με βάση ιδίως την αριθμητική σχέση των αποφοίτων προς τους εισερχόμενους φοιτητές, την αξιολόγηση των παρεχόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών από τους φοιτητές και την πορεία επαγγελματικής απορρόφησης των αποφοίτων,
  - ββ) η ερευνητική δραστηριότητα, η οποία αξιολογείται με βάση ιδίως τον αριθμό των μελών του επιστημονικού προσωπικού που επιτυγχάνουν χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας, τον αριθμό των Κέντρων Αριστείας στην έρευνα, τον αριθμό των μελών Δ.Ε.Π. που κατέχουν θέσεις στα κεντρικά όργανα διοίκησης διεθνών ακαδημαϊκών ή ερευνητικών οργανισμών ή διεθνών επιστημονικών εταιρειών, τον αριθμό δημοσιεύσεων ανά καθηγητή, τον αριθμό ετεροαναφορών ανά καθηγητή, τον αριθμό ανά καθηγητή απλών συμμετοχών σε διεθνή ανταγωνιστικά προγράμματα έρευνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισμών και τον αριθμό ανά καθηγητή συμμετοχών με συντονιστικό ρόλο σε ανταγωνιστικά προγράμματα έρευνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισμών,
  - γγ) η διεθνοποίηση, η οποία αξιολογείται με βάση ιδίως τον αριθμό των αλλοδαπών φοιτητών σε αναλογία με τον συνολικό αριθμό εγγεγραμμένων φοιτητών, των φοιτητών που φοιτούν στο ίδρυμα μέσω των ευρωπαϊκών και διεθνών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, των φοιτητών που φοιτούν στο εξωτερικό μέσω ευρωπαϊκών και διεθνών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, καθώς και ο αριθμός συμφωνιών συνεργασίας με άλλα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας ή του εξωτερικού.
- γ) Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, που εκδίδεται ύστερα από εισήγηση του Ανώτατου Συμβουλίου της ΕΘ.Α.Α.Ε., ορίζονται τα κριτήρια κατανομής και οι δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων των υποπαραγράφων α' και β', ο τρόπος με τον οποίο αυτοί σταθμίζονται και συνδυάζονται, καθώς και κάθε σχετική διαδικασία.
- δ) Αν ένα Α.Ε.Ι. δεν επιτύχει τους δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων στους οποίους έχει επιλέξει να αξιολογηθεί, σύμφωνα με την υποπαραγράφο β', τότε η επιχορήγηση που δεν θα λάβει ως συνέπεια της αξιολόγησής του θα κατανεμηθεί στην επιχορήγηση των λοιπών Α.Ε.Ι., σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην απόφαση της υποπαραγράφου γ'.
- ε) Η τακτική επιχορήγηση κατανέμεται στα Α.Ε.Ι. με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, που εκδίδεται μέχρι τον Ιανουάριο εκάστου έτους, ύστερα από πρόταση του Ανώτατου Συμβουλίου της ΕΘ.Α.Α.Ε.

Σύμφωνα με τη μεταβατική διάταξη του Άρθρου 59, παρ. 13,

13. ...Για το δημοσιονομικό έτος 2021 η κατανομή της δημόσιας επιχορήγησης στα Α.Ε.Ι. εντός των ορίων του προϋπολογισμού του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων θα γίνει με βάση αντικειμενικά κριτήρια και ιδίως σύμφωνα με τα [ανωτέρω] κριτήρια....

### 3. Προτεινόμενα Αντικειμενικά Κριτήρια

Για την κατανομή της χρηματοδότησης του ΥΠΑΙΘ προς τα ΑΕΙ προτείνονται τα παρακάτω αντικειμενικά κριτήρια, τα οποία βασίζονται εν μέρει στη σχετική πρόταση που κατατέθηκε στη Σύνοδο Πρυτάνεων το 2018 από τριμελή επιτροπή που είχε ορίσει η Σύνοδος (Μέλη Επιτροπής: Γ. Πετράκος, Ν. Βαρσακέλης και Γ. Παπαδούλης) και την προεργασία που είχε γίνει στο Υπουργείο επί Γεν. Γραμματέα Γ. Παντή το 2016.

Τα αντικειμενικά κριτήρια και οι συντελεστές βαρύτητας παρουσιάστηκαν από την ΕΘΑΑΕ στην 94<sup>η</sup> Τακτική Σύνοδο των Πρυτάνεων (30.7.2020) και συζητήθηκαν εκτενώς.

Πίνακας 1. Αντικειμενικά κριτήρια για την κατανομή της ετήσιας χρηματοδότησης στα ΑΕΙ

Κριτήριο	Περιγραφή
K1	Αριθμός Τμημάτων του ΑΕΙ
K2	Αριθμός ενεργών προπτυχιακών φοιτητών (ν+2)
K3	Αριθμός εξαμήνων προπτυχιακής φοίτησης
K4	Εργαστηριακότητα Τμημάτων του ΑΕΙ
K5	Γεωγραφική διασπορά του ΑΕΙ
K6	Μόνιμο Προσωπικό (Μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικού προσωπικού)
K7	Έκτακτο προσωπικό υποστήριξης - Ανελαστικές δαπάνες (συνεργεία φύλαξης, καθαριότητας, συντήρησης, κλπ)
K8	Κατανομή Τακτικού Προϋπολογισμού το 2020

Ακολουθεί μια σύντομη περιγραφή των κριτηρίων καθώς και του τρόπου και των παραδοχών για τον υπολογισμό της τιμής τους για κάθε ΑΕΙ:

#### Κριτήριο K1: Αριθμός Τμημάτων

Υπολογίζεται ως το μερίδιο του αριθμού των Τμημάτων του ΑΕΙ προς το σύνολο των Τμημάτων των ΑΕΙ. Τμήματα με εισαγωγικές κατευθύνσεις προσμετρώνται μια φορά. Τα Γενικά Τμήματα που λειτουργούν σε κάποια ΑΕΙ δεν προσμετρώνται.

#### Κριτήριο K2: Αριθμός Προπτυχιακών Φοιτητών

Υπολογίζεται ως το μερίδιο των ενεργών φοιτητών (ν+2) του ΑΕΙ προς το σύνολο των ενεργών φοιτητών όλων των ΑΕΙ. Τα δεδομένα λαμβάνονται από το ΟΠΕΣΠ και αφορούν στην προηγούμενη ακαδημαϊκή χρονιά (2018-19). Η χρησιμότητα του δείκτη είναι προφανής. Εμμέσως, λαμβάνει υπόψη και τις επιπτώσεις από τις μετακινήσεις φοιτητών λόγω μετεγγραφών.

Ο αριθμός των μεταπτυχιακών φοιτητών δεν λαμβάνεται υπόψη, γιατί τα ΠΜΣ υποστηρίζονται είτε από δίδακτρα είτε, όσα χρεώνουν λιγότερο από €1000/έτος, από ειδική επιχορήγηση από το ΥΠΑΙΘ. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει αυτή η επιχορήγηση, θα μπορούσε να αναθεωρηθεί ο υπολογισμός του κριτηρίου. Ο αριθμός των υποψηφίων διδασκόντων δεν λαμβάνεται υπόψη αφενός γιατί τα Τμήματα που προέρχονται από ΤΕΙ δεν είχαν μέχρι τώρα τη δυνατότητα να έχουν ΥΔ και αφετέρου γιατί οι ΥΔ υποστηρίζονται σε μεγάλο βαθμό από ερευνητικά προγράμματα.

### Κριτήριο Κ3: Αριθμός Εξαμήνων Προπτυχιακής Διδασκαλίας

Υπολογίζεται ο συνολικός αριθμός εξαμήνων προπτυχιακής διδασκαλίας που προσφέρει το Ίδρυμα, θεωρώντας 8, 10, ή 12 εξάμηνα για κάθε 4-ετές, 5-ετές ή 6-ετές ΠΠΣ, αντίστοιχα. Στη συνέχεια υπολογίζεται το ποσοστό του κάθε ΑΕΙ επί του συνόλου των εξαμήνων προπτυχιακής διδασκαλίας για όλη τη χώρα. Ο δείκτης αυτός αποτελεί μια ισχυρή ένδειξη της κατανομής του διδακτικού φορτίου και των απαιτήσεων σε αίθουσες και διδακτικό προσωπικό ανά Πανεπιστήμιο.

### Κριτήριο Κ4: Εργαστηριακότητα Τμημάτων του ΑΕΙ

Τα διαφορετικά προγράμματα σπουδών έχουν διαφορετικές απαιτήσεις εργαστηριακού εξοπλισμού. Το κάθε Τμήμα (ΠΠΣ) εντάσσεται σε μια από τις παρακάτω κατηγορίες με τους αντίστοιχους συντελεστές:

α. Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες	1,0
β. Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων	1,5
γ. Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, εργαστήρια υπολογιστών, κα)	2,0
δ. Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)	3,0
ε. Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)	3,0
στ. Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)	3,0
ζ. Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)	3,0
η. Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)	4,0

Η αναλυτική κατανομή των Τμημάτων του κάθε ΑΕΙ στις παραπάνω κατηγορίες φαίνεται στον συνημμένο Πίνακα (Παράρτημα Α). Υπολογίζεται ο σταθμισμένος μέσος όρος για κάθε Ίδρυμα και ανάγεται σε ποσοστό επί του συνόλου των ΑΕΙ.

Ο κατάλογος με την ένταξη των Τμημάτων σε κατηγορίες εργαστηριακότητας δόθηκε στο Προεδρείο της Συνόδου μετά την Σύνοδο του Ιουλίου 2020 για τυχόν παρατηρήσεις. Μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει κάτι διαφορετικό από τη Σύνοδο.

### Κριτήριο Κ5: Γεωγραφική Διασπορά

Υπολογίζεται λαμβάνοντας υπόψη την διασπορά των Τμημάτων του ΑΕΙ σε διαφορετικές πόλεις της Ελλάδας και ανάγοντάς την σε ποσοστό επί του συνόλου των ΑΕΙ. Τα Τμήματα των ΑΕΙ που λειτουργούν στο λεκανοπέδιο της Αττικής και στην περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης θεωρείται ότι λειτουργούν στην ίδια πόλη, ανεξάρτητα αν η έδρα τους βρίσκεται σε διαφορετικούς δήμους.

### Κριτήριο Κ6: Μόνιμο Προσωπικό

Οι διάφορες κατηγορίες προσωπικού επιβαρύνουν το Ίδρυμα με λειτουργικές δαπάνες (πχ εξοπλισμός και λειτουργία γραφείων, τηλ/κά τέλη, κλπ) που έχουν αναλογικό χαρακτήρα. Θεωρούμε τρεις συντελεστές βαρύτητας:

- α. τα μέλη ΔΕΠ με συντελεστή 1, λόγω των αυξημένων απαιτήσεων για το επιστημονικό/διοικητικό τους έργο,
- β. τα μέλη ΕΔΙΠ/ΕΕΠ με συντελεστή 0,50 λόγω των απαιτήσεων για την επιτέλεση του επιστημονικού τους έργου,
- γ. τα μέλη ΕΤΕΠ και διοικητικού προσωπικού με συντελεστή 0,25.

Τα δεδομένα λαμβάνονται από το ΟΠΕΣΠ και αφορούν στο μόνιμο προσωπικό που υπηρετούσε στο Ίδρυμα κατά την προηγούμενη ακαδημαϊκή χρονιά (2018-19). Υπολογίζεται η τιμή για κάθε ΑΕΙ και ανάγεται στο ποσοστό επί του συνόλου του προσωπικού σε όλα τα ΑΕΙ.

#### Κριτήριο Κ7: Έκτακτο Προσωπικό

Όλα τα ΑΕΙ δαπανούν σημαντικό μέρος του προϋπολογισμού τους σε πολυετείς συμβάσεις παροχής υπηρεσιών καθαριότητας, φύλαξης και συντήρησης. Έτσι με δαπάνες του ΤΠ καλύπτουν στην ουσία δαπάνες μισθοδοσίας που σε αντίθετη περίπτωση θα καλύπτονταν από την ΕΑΠ. Καθώς αυτές οι συμβάσεις α) είναι πολυετείς, β) καλύπτουν βασικές και πάγιες λειτουργικές ανάγκες του ΑΕΙ και γ) συχνά υποκρύπτουν έλλειψη προσωπικού, πρέπει να λαμβάνονται υπόψη στην κατανομή διότι συνιστούν σημαντική λειτουργική εκροή της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας. Μπορούν εύκολα να υπολογίζονται από το ποσό που έχει εγγραφεί στους κωδικούς 845, 892 και 863 του κάθε ΑΕΙ προς το σύνολο των ΑΕΙ. Τα δεδομένα αφορούν το οικονομικό έτος 2019, ζητήθηκαν από τα ΑΕΙ και επιβεβαιώθηκαν από την Γεν. Δ/ση Οικονομικών του ΥΠΑΙΘ.

Οι δαπάνες για το έκτακτο διδακτικό προσωπικό (πχ ΠΔ407) δεν περιλαμβάνονται σε αυτό το κριτήριο γιατί υπολογίζονται με διαφορετικό αλγόριθμο που λαμβάνει υπόψη τις εκπαιδευτικές ανάγκες του κάθε ΑΕΙ για το συγκεκριμένο ακαδ. έτος, όπως αυτές δηλώνονται στο ΥΠΑΙΘ.

#### Κριτήριο Κ8: Κατανομή Τακτικού Προϋπολογισμού 2020

Για να αποσβεστούν τυχόν μεγάλες διακυμάνσεις από την χρηματοδότηση της περασμένης χρονιάς, λαμβάνεται υπόψη το ποσοστό που αναλογεί στο ΑΕΙ από το σύνολο της χρηματοδότησης του ΥΠΑΙΘ (τακτικός προϋπολογισμός) για το 2020. Η βαρύτητα του κριτηρίου πρέπει να βαίνει μειούμενη στα επόμενα έτη και να μηδενιστεί σε βάθος τριετίας.

### **4. Στάθμιση των Κριτηρίων**

Στη συνέχεια για τον υπολογισμό του **συνολικού δείκτη κατανομής** για κάθε ΑΕΙ, το κάθε κριτήριο λαμβάνεται υπόψη με έναν συντελεστή βαρύτητας. Προτείνεται η παρακάτω κατανομή:

Πίνακας 2. Συντελεστές βαρύτητας των αντικειμενικών κριτηρίων

Συντελεστής Βαρύτητας $W_i$	Τιμή Συντελεστή Βαρύτητας	Κριτήριο
W1	10%	Αριθμός Τμημάτων ΑΕΙ
W2	25%	Αριθμός Φοιτητών $n+2$
W3	5%	Αριθμός εξαμήνων φοίτησης
W4	15%	Εργαστηριακότητα Τμημάτων του ΑΕΙ
W5	5%	Γεωγραφική Διασπορά
W6	15%	Μόνιμο επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό
W7	15%	Έκτακτο προσωπικό υποστήριξης
W8	10%	Κατανομή Τακτικού Προϋπολογισμού 2020

## 5. Τελικός Υπολογισμός

Ο **συνολικός δείκτης κατανομής** για το κάθε ΑΕΙ υπολογίζεται ως το ποσοστό του συνολικού ποσού που θα κατανεμηθεί στα Ιδρύματα. Για το κάθε ΑΕΙ  $j$ , υπολογίζονται οι τιμές των Κριτηρίων  $K_{i,j}$ . Το τελικό ποσοστό κατανομής στο ΑΕΙ της χρηματοδότησης του ΥΠΑΙΘ,  $AEI_j$  για την επόμενη χρονιά υπολογίζεται σύμφωνα με την εξίσωση:

$$AEI_j = \sum_{i=1}^8 W_i \times K_{i,j}$$

Ο παραπάνω τύπος γράφεται και αναλυτικά ως:

$$\%AEI = W1*K1+W2*K2+W3*K3+W4*K4+W5*K5+W6*K6+W7*K7+W8*K8$$

## Παραδοχές

- Η ΑΣΚΤ και το ΕΑΠ δεν περιλαμβάνονται στον αλγόριθμο κατανομής λόγω της ιδιαίτερης φυσιογνωμίας των δύο αυτών ιδρυμάτων. Η ΑΣΚΤ έχει μόνο δύο Τμήματα σε εκτεταμένες υποδομές με αυξημένα κόστη λειτουργίας και σχεδόν μηδενικά έσοδα από άλλες πηγές. Το ΕΑΠ έχει πολύ χαμηλό συντελεστή κόστους και σημαντικά έσοδα από την λειτουργία του. Το Υπουργείο έχει πολύ καλύτερη εικόνα για την οικονομική κατάσταση του ΕΑΠ και τις τυχόν ανάγκες χρηματοδότησής του.
- Το Τμήμα Νοσηλευτικής στο Διδυμότειχο (παράρτημα του Τμήματος Νοσηλευτικής στη Θεσσαλονίκη που ανήκει στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας) έχει προσμετρηθεί στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης γιατί έχει υπάρξει σχετικό αίτημα από τα δύο Ιδρύματα.
- Ενδέχεται να υφίστανται ιδιαίτερες συνθήκες για κάποιο ΑΕΙ, τις οποίες μπορεί να γνωρίζουν οι οικονομικές υπηρεσίες του Υπουργείου και οι οποίες δεν περιήλθαν σε γνώση του Ανώτατου Συμβουλίου.

Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα που παρουσιάζονται στον Πίνακα του Παραρτήματος Β, προκύπτουν οι προτεινόμενοι συντελεστές κατανομής της τακτικής επιχορήγησης στα ΑΕΙ για το 2021 που παρατίθενται στον Πίνακα 3.

Πίνακας 3. Προτεινόμενοι συντελεστές κατανομής της τακτικής επιχορήγησης στα ΑΕΙ για το 2021 σύμφωνα με αντικειμενικά κριτήρια

<b>ΙΔΡΥΜΑ</b>		<b>Προτεινόμενος Συντελεστής Κατανομής για το 2021</b>
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΑΠΘ	<b>13,67%</b>
ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΓΠΑ	<b>1,99%</b>
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ	ΔΠΘ	<b>5,84%</b>
ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ	ΔΙΠΑΕ	<b>5,88%</b>
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΕΚΠΑ	<b>10,63%</b>
ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ	ΕΜΠ	<b>3,47%</b>
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΕΛΜΕΠΑ	<b>2,71%</b>
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΙΠ	<b>2,13%</b>
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΟΠΑ	<b>2,05%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ	ΠΑ	<b>3,84%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ	ΠΑΔΑ	<b>7,24%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΠΔΜ	<b>3,85%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	ΠΑΘΕΣ	<b>7,41%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	ΠΙ	<b>4,90%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	ΠΑΚΡΗ	<b>3,64%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΠΑΜΑΚ	<b>1,79%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ	ΠΑΠΑΤ	<b>7,98%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ	ΠΑΠΕΙ	<b>2,26%</b>
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ	ΠΑΠΕΛ	<b>3,66%</b>
ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ	ΠΠΚΠΕ	<b>2,14%</b>
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	ΠΟΚΡΗ	<b>1,32%</b>
ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΧΠ	<b>0,81%</b>
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	ΑΣΠΑΙΤΕ	<b>0,79%</b>
<b>Σύνολο</b>		<b>100%</b>

#### **Σημείωση:**

Αν με βάση την προτεινόμενη κατανομή και το συνολικό ποσό χρηματοδότησης των ΑΕΙ για το 2021, προκύψει μείωση σε απόλυτες τιμές του τακτικού προϋπολογισμού πάνω από 15% για κάποια Πανεπιστήμια, θα μπορούσε να υπάρξει ειδική μέριμνα από το Υπουργείο, ώστε τα εν λόγω Ιδρύματα να συνεχίσουν την λειτουργία τους χωρίς σοβαρά προβλήματα στις προσφερόμενες υπηρεσίες τους.

## **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α**

### **Δεδομένα Εργαστηριακότητας Τμημάτων των ΑΕΙ**



A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
1	ΑΣΚΤ	Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
2	ΑΣΚΤ	Εικαστικών Τεχνών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
3	ΑΠΘ	Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
4	ΑΠΘ	Βιολογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
5	ΑΠΘ	Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
6	ΑΠΘ	Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
7	ΑΠΘ	Γεωλογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
8	ΑΠΘ	Δημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
9	ΑΠΘ	Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
10	ΑΠΘ	Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (Σέρρες)	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
11	ΑΠΘ	Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
12	ΑΠΘ	Θεολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
13	ΑΠΘ	Ιστορίας και Αρχαιολογίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
14	ΑΠΘ	Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
15	ΑΠΘ	Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
16	ΑΠΘ	Νομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
17	ΑΠΘ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
18	ΑΠΘ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
19	ΑΠΘ	Πληροφορικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
20	ΑΠΘ	Παιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
21	ΑΠΘ	Πολιτικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
22	ΑΠΘ	Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
23	ΑΠΘ	Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
24	ΑΠΘ	Φυσικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
25	ΑΠΘ	Χημείας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
26	ΑΠΘ	Ψυχολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
27	ΑΠΘ	Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
28	ΑΠΘ	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
29	ΑΠΘ	Γεωπονίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
30	ΑΠΘ	Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
31	ΑΠΘ	Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
32	ΑΠΘ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
33	ΑΠΘ	Θεάτρου	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
34	ΑΠΘ	Κινηματογράφου	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)

A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
35	ΑΠΘ	Κτηνιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
36	ΑΠΘ	Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
37	ΑΠΘ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
38	ΑΠΘ	Μουσικών Σπουδών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
39	ΑΠΘ	Οδοντιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
40	ΑΠΘ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
41	ΑΠΘ	Φαρμακευτικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
42	ΑΠΘ	Χημικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
43	ΑΠΘ	Ιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
44	ΓΠΑ	Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
45	ΓΠΑ	Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων & Συστημάτων Εφοδιασμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
46	ΓΠΑ	Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
47	ΓΠΑ	Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
48	ΓΠΑ	Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
49	ΓΠΑ	Βιοτεχνολογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
50	ΓΠΑ	Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής και Υδατοκαλλιεργειών	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
51	ΓΠΑ	Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
52	ΓΠΑ	Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
53	ΔΠΘ	Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξινίων Χωρών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
54	ΔΠΘ	Ελληνικής Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
55	ΔΠΘ	Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
56	ΔΠΘ	Επιστημών Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
57	ΔΠΘ	Ιστορίας και Εθνολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
58	ΔΠΘ	Κοινωνικής Εργασίας (πρώην Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης)	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
59	ΔΠΘ	Κοινωνικής Πολιτικής (πρώην Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης)	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
60	ΔΠΘ	Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
61	ΔΠΘ	Νομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
62	ΔΠΘ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
63	ΔΠΘ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
64	ΔΠΘ	Πολιτικής Επιστήμης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
65	ΔΠΘ	Αγροτικής Ανάπτυξης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
66	ΔΠΘ	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
67	ΔΠΘ	Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
68	ΔΠΘ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
69	ΔΠΘ	Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
70	ΔΠΘ	Μηχανικών Περιβάλλοντος	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
71	ΔΠΘ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
72	ΔΠΘ	Ιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
73	ΔΙΠΑΕ	Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
74	ΔΙΠΑΕ	Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
75	ΔΙΠΑΕ	Βιβλιοθηκονομίας, Αρχαιονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
76	ΔΙΠΑΕ	Βιοϊατρικών Επιστημών	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
77	ΔΙΠΑΕ	Δημιουργικού Σχεδιασμού και Ένδυσης	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
78	ΔΙΠΑΕ	Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
79	ΔΙΠΑΕ	Διοίκησης Οργανισμών, Μάρκετινγκ και Τουρισμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
80	ΔΙΠΑΕ	Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
81	ΔΙΠΑΕ	Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
82	ΔΙΠΑΕ	Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
83	ΔΙΠΑΕ	Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
84	ΔΙΠΑΕ	Λογιστικής και Πληροφοριακών Συστημάτων	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
85	ΔΙΠΑΕ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
86	ΔΙΠΑΕ	Μαιευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
87	ΔΙΠΑΕ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
88	ΔΙΠΑΕ	Νοσηλευτικής (παράρτημα Διδυμοτείου)	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
89	ΔΙΠΑΕ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
90	ΔΙΠΑΕ	Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
91	ΔΙΠΑΕ	Πληροφορικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
92	ΔΙΠΑΕ	Φυσικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
93	ΔΙΠΑΕ	Φυσικοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
94	ΔΙΠΑΕ	Χημείας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
95	ΔΙΠΑΕ	Γεωπονίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
96	ΔΙΠΑΕ	Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
97	ΔΙΠΑΕ	Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
98	ΔΙΠΑΕ	Μηχανικών Περιβάλλοντος	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
99	ΔΙΠΑΕ	Μηχανικών Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
100	ΔΙΠΑΕ	Μηχανικών Πληροφορικής, Υπολογιστών και Τηλεπικοινωνιών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
101	ΔΙΠΑΕ	Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
102	ΔΙΠΑΕ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)

A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
103	ΔΙΠΑΕ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
104	ΕΚΠΑ	Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
105	ΕΚΠΑ	Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
106	ΕΚΠΑ	Αεροδιαστημικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
107	ΕΚΠΑ	Βιολογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
108	ΕΚΠΑ	Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
109	ΕΚΠΑ	Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
110	ΕΚΠΑ	Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
111	ΕΚΠΑ	Διαχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
112	ΕΚΠΑ	Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
113	ΕΚΠΑ	Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
114	ΕΚΠΑ	Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
115	ΕΚΠΑ	Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
116	ΕΚΠΑ	Θεατρικών Σπουδών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
117	ΕΚΠΑ	Θεολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
118	ΕΚΠΑ	Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
119	ΕΚΠΑ	Ιστορίας και Αρχαιολογίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
120	ΕΚΠΑ	Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
121	ΕΚΠΑ	Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
122	ΕΚΠΑ	Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας (πρώην Κοινωνικής Θεολογίας)	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
123	ΕΚΠΑ	Κοινωνιολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
124	ΕΚΠΑ	Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
125	ΕΚΠΑ	Νομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
126	ΕΚΠΑ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
127	ΕΚΠΑ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
128	ΕΚΠΑ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
129	ΕΚΠΑ	Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
130	ΕΚΠΑ	Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
131	ΕΚΠΑ	Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
132	ΕΚΠΑ	Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλάβικων Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
133	ΕΚΠΑ	Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
134	ΕΚΠΑ	Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
135	ΕΚΠΑ	Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
136	ΕΚΠΑ	Φιλοσοφίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
137	ΕΚΠΑ	Φιλοσοφίας - Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
138	ΕΚΠΑ	Φυσικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
139	ΕΚΠΑ	Χημείας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
140	ΕΚΠΑ	Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
141	ΕΚΠΑ	Ψυχολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
142	ΕΚΠΑ	Μουσικών Σπουδών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
143	ΕΚΠΑ	Οδοντιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
144	ΕΚΠΑ	Φαρμακευτικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
145	ΕΚΠΑ	Ιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
146	ΕΜΠ	Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
147	ΕΜΠ	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
148	ΕΜΠ	Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
149	ΕΜΠ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
150	ΕΜΠ	Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουργών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
151	ΕΜΠ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
152	ΕΜΠ	Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
153	ΕΜΠ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
154	ΕΜΠ	Χημικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
155	ΕΛΜΕΠΑ	Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
156	ΕΛΜΕΠΑ	Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
157	ΕΛΜΕΠΑ	Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
158	ΕΛΜΕΠΑ	Κοινωνικής Εργασίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
159	ΕΛΜΕΠΑ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
160	ΕΛΜΕΠΑ	Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
161	ΕΛΜΕΠΑ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
162	ΕΛΜΕΠΑ	Γεωπονίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)

A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
163	ΕΛΜΕΠΑ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
164	ΕΛΜΕΠΑ	Ηλεκτρονικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
165	ΕΛΜΕΠΑ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
166	ΙΠ	Αρχαιολογίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
167	ΙΠ	Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
168	ΙΠ	Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
169	ΙΠ	Ιστορίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
170	ΙΠ	Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
171	ΙΠ	Πληροφορικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
172	ΙΠ	Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
173	ΙΠ	Μουσικών Σπουδών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
174	ΙΠ	Τεχνών Ήχου και Εικόνας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
175	ΙΠ	Τμήμα τουρισμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
176	ΟΠΑ	Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Οικονομικές Σπουδές	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
177	ΟΠΑ	Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
178	ΟΠΑ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
179	ΟΠΑ	Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
180	ΟΠΑ	Οικονομικής Επιστήμης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
181	ΟΠΑ	Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
182	ΟΠΑ	Πληροφορικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
183	ΟΠΑ	Στατιστικής	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
184	ΠΑ	Γεωγραφίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
185	ΠΑ	Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
186	ΠΑ	Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
187	ΠΑ	Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
188	ΠΑ	Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
189	ΠΑ	Κοινωνιολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
190	ΠΑ	Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
191	ΠΑ	Μεσογειακών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
192	ΠΑ	Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
193	ΠΑ	Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
194	ΠΑ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
195	ΠΑ	Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
196	ΠΑ	Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
197	ΠΑ	Στατιστικής και Αναλογιστικών - Χρηματοοικονομικών Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
198	ΠΑ	Ωκεανογραφίας και Θαλασσιών Βιοεπιστημών (πρ. Επιστημών της Θάλασσας)	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
199	ΠΑ	Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
200	ΠΑ	Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
201	ΠΑ	Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
202	ΠΑΔΑ	Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
203	ΠΑΔΑ	Αρχαιολογίας, Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
204	ΠΑΔΑ	Βιοιατρικών Επιστημών	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
205	ΠΑΔΑ	Γραφιστικής και Οπτικής Επικοινωνίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
206	ΠΑΔΑ	Δημόσιας και Κοινωνικής Υγείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
207	ΠΑΔΑ	Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
208	ΠΑΔΑ	Διοίκησης Τουρισμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
209	ΠΑΔΑ	Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
210	ΠΑΔΑ	Επιστημών Οίνου, Αμπέλου και Ποτών	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
211	ΠΑΔΑ	Εργοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
212	ΠΑΔΑ	Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
213	ΠΑΔΑ	Κοινωνικής Εργασίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
214	ΠΑΔΑ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
215	ΠΑΔΑ	Μαιευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
216	ΠΑΔΑ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
217	ΠΑΔΑ	Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
218	ΠΑΔΑ	Φυσικοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
219	ΠΑΔΑ	Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών Τεχνών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
220	ΠΑΔΑ	Ηλεκτρολόγων και Ηλεκτρονικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
221	ΠΑΔΑ	Μηχανικών Βιοιατρικής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)

A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
222	ΠΑΔΑ	Μηχανικών Βιομηχανικής Σχεδίασης και Παραγωγής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
223	ΠΑΔΑ	Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
224	ΠΑΔΑ	Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
225	ΠΑΔΑ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
226	ΠΑΔΑ	Ναυπηγών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
227	ΠΑΔΑ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
228	ΠΑΔΜ	Διεθνών Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
229	ΠΑΔΜ	Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
230	ΠΑΔΜ	Επικοινωνίας και Ψηφιακών Μέσων	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
231	ΠΑΔΜ	Εργοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
232	ΠΑΔΜ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
233	ΠΑΔΜ	Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
234	ΠΑΔΜ	Μαιευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
235	ΠΑΔΜ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
236	ΠΑΔΜ	Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
237	ΠΑΔΜ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
238	ΠΑΔΜ	Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
239	ΠΑΔΜ	Περιφερειακής και Διασυνοριακής Ανάπτυξης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
240	ΠΑΔΜ	Πληροφορικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
241	ΠΑΔΜ	Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
242	ΠΑΔΜ	Ψυχολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
243	ΠΑΔΜ	Γεωπονίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
244	ΠΑΔΜ	Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
245	ΠΑΔΜ	Μηχανικών Ορυκτών Πόρων	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
246	ΠΑΔΜ	Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
247	ΠΑΔΜ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών (πρώην Μηχανικών Πληροφορικής και	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
248	ΠΑΔΜ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
249	ΠΑΔΜ	Χημικών Μηχανικών (πρώην Μηχανικών Περιβάλλοντος)	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
250	ΠΑΘΕΣ	Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
251	ΠΑΘΕΣ	Γλωσσικών και Διαπολιτισμικών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
252	ΠΑΘΕΣ	Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
253	ΠΑΘΕΣ	Διαιτολογίας και Διατροφολογίας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
254	ΠΑΘΕΣ	Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
255	ΠΑΘΕΣ	Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
256	ΠΑΘΕΣ	Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
257	ΠΑΘΕΣ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
258	ΠΑΘΕΣ	Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
259	ΠΑΘΕΣ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
260	ΠΑΘΕΣ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
261	ΠΑΘΕΣ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
262	ΠΑΘΕΣ	Παιδαγωγικό Ειδικής Αγωγής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
263	ΠΑΘΕΣ	Παιδαγωγικό Προσχολικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
264	ΠΑΘΕΣ	Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
265	ΠΑΘΕΣ	Πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
266	ΠΑΘΕΣ	Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοιατρική	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
267	ΠΑΘΕΣ	Πολιτισμού και Δημιουργικών Μέσων και Βιομηχανιών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
268	ΠΑΘΕΣ	Συστημάτων Ενέργειας	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
269	ΠΑΘΕΣ	Φυσικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
270	ΠΑΘΕΣ	Φυσικοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
271	ΠΑΘΕΣ	Ψηφιακών Συστημάτων	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
272	ΠΑΘΕΣ	Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
273	ΠΑΘΕΣ	Γεωπονίας, Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
274	ΠΑΘΕΣ	Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
275	ΠΑΘΕΣ	Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
276	ΠΑΘΕΣ	Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
277	ΠΑΘΕΣ	Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
278	ΠΑΘΕΣ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
279	ΠΑΘΕΣ	Κτηνιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
280	ΠΑΘΕΣ	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
281	ΠΑΘΕΣ	Μηχανικών Χωροταξίας Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
282	ΠΑΘΕΣ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)

A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
283	ΠΑΘΕΣ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
284	ΠΑΘΕΣ	Ιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
285	ΠΙ	Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
286	ΠΙ	Ιστορίας και Αρχαιολογίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
287	ΠΙ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
288	ΠΙ	Λογοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
289	ΠΙ	Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
290	ΠΙ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
291	ΠΙ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
292	ΠΙ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
293	ΠΙ	Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
294	ΠΙ	Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
295	ΠΙ	Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
296	ΠΙ	Φυσικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
297	ΠΙ	Χημείας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
298	ΠΙ	Φιλοσοφίας (πρώην Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας)	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
299	ΠΙ	Ψυχολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
300	ΠΙ	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
301	ΠΙ	Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
302	ΠΙ	Γεωπονίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
303	ΠΙ	Εικαστικών Τεχνών & Επιστημών της Τέχνης (πρώην Πλαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης)	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
304	ΠΙ	Μηχανικών Επιστήμης Υλικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
305	ΠΙ	Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
306	ΠΙ	Μουσικών Σπουδών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
307	ΠΙ	Ιατρική Σχολή	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
308	ΠΑΚΡΗ	Βιολογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
309	ΠΑΚΡΗ	Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
310	ΠΑΚΡΗ	Επιστήμης Υπολογιστών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
311	ΠΑΚΡΗ	Ιστορίας και Αρχαιολογίας	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
312	ΠΑΚΡΗ	Κοινωνιολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
313	ΠΑΚΡΗ	Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
314	ΠΑΚΡΗ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
315	ΠΑΚΡΗ	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
316	ΠΑΚΡΗ	Παιδαγωγικό Προσχολικής Εκπαίδευσης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
317	ΠΑΚΡΗ	Πολιτικής Επιστήμης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
318	ΠΑΚΡΗ	Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
319	ΠΑΚΡΗ	Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
320	ΠΑΚΡΗ	Φυσικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
321	ΠΑΚΡΗ	Χημείας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
322	ΠΑΚΡΗ	Ψυχολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
323	ΠΑΚΡΗ	Ιατρικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
324	ΠΑΜΑΚ	Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
325	ΠΑΜΑΚ	Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
326	ΠΑΜΑΚ	Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
327	ΠΑΜΑΚ	Εφαρμοσμένης Πληροφορικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
328	ΠΑΜΑΚ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
329	ΠΑΜΑΚ	Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
330	ΠΑΜΑΚ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
331	ΠΑΜΑΚ	Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
332	ΠΑΠΑΤ	Βιολογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
333	ΠΑΠΑΤ	Γεωλογίας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
334	ΠΑΠΑΤ	Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
335	ΠΑΠΑΤ	Διοίκησης Τουρισμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
336	ΠΑΠΑΤ	Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
337	ΠΑΠΑΤ	Επιστήμης των Υλικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
338	ΠΑΠΑΤ	Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας (πρώην Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης)	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
339	ΠΑΠΑΤ	Επιστημών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
340	ΠΑΠΑΤ	Θεατρικών Σπουδών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)

A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
341	ΠΑΠΑΤ	Ιστορίας και Αρχαιολογίας (πρώην Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογ	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
342	ΠΑΠΑΤ	Λογοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
343	ΠΑΠΑΤ	Μαθηματικών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
344	ΠΑΠΑΤ	Μουσειολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
345	ΠΑΠΑΤ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
346	ΠΑΠΑΤ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
347	ΠΑΠΑΤ	Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
348	ΠΑΠΑΤ	Φιλοσοφίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
349	ΠΑΠΑΤ	Φυσικής	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
350	ΠΑΠΑΤ	Φυσικοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
351	ΠΑΠΑΤ	Χημείας	Θετικές Επιστήμες (με εργαστήρια)
352	ΠΑΠΑΤ	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
353	ΠΑΠΑΤ	Γεωπονίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
354	ΠΑΠΑΤ	Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
355	ΠΑΠΑΤ	Επιστήμης Βιοσυστημάτων και Γεωργικής Μηχανικής	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
356	ΠΑΠΑΤ	Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
357	ΠΑΠΑΤ	Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
358	ΠΑΠΑΤ	Ζωικής Παραγωγής, Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
359	ΠΑΠΑΤ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
360	ΠΑΠΑΤ	Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
361	ΠΑΠΑΤ	Μηχανικών Περιβάλλοντος (πρώην Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων)	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
362	ΠΑΠΑΤ	Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
363	ΠΑΠΑΤ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
364	ΠΑΠΑΤ	Φαρμακευτικής	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
365	ΠΑΠΑΤ	Χημικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
366	ΠΑΠΑΤ	Ιατρική Σχολή	Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια και κλινικές)
367	ΠΑΠΕΙ	Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
368	ΠΑΠΕΙ	Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
369	ΠΑΠΕΙ	Ναυτιλιακών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
370	ΠΑΠΕΙ	Οικονομικής Επιστήμης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
371	ΠΑΠΕΙ	Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
372	ΠΑΠΕΙ	Πληροφορικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
373	ΠΑΠΕΙ	Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
374	ΠΑΠΕΙ	Τουριστικών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
375	ΠΑΠΕΙ	Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
376	ΠΑΠΕΙ	Ψηφιακών Συστημάτων	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
377	ΠΑΠΕΛ	Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
378	ΠΑΠΕΛ	Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
379	ΠΑΠΕΛ	Επιστήμης Διατροφής και Διαιτολογίας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
380	ΠΑΠΕΛ	Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
381	ΠΑΠΕΛ	Θεατρικών Σπουδών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
382	ΠΑΠΕΛ	Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
383	ΠΑΠΕΛ	Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
384	ΠΑΠΕΛ	Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
385	ΠΑΠΕΛ	Λογοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
386	ΠΑΠΕΛ	Νοσηλευτικής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
387	ΠΑΠΕΛ	Οικονομικών Επιστημών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
388	ΠΑΠΕΛ	Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού	Μαθηματικά, Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων
389	ΠΑΠΕΛ	Παραστατικών και Ψηφιακών Τεχνών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
390	ΠΑΠΕΛ	Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
391	ΠΑΠΕΛ	Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
392	ΠΑΠΕΛ	Φιλολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
393	ΠΑΠΕΛ	Φυσικοθεραπείας	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
394	ΠΑΠΕΛ	Ψηφιακών Συστημάτων	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
395	ΠΑΠΕΛ	Γεωπονίας	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος (με εργαστήρια)
396	ΠΑΠΕΛ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
397	ΠΑΠΕΛ	Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
398	ΠΑΠΕΛ	Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
399	ΠΠΚΠΕ	Δημόσιας Διοίκησης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
400	ΠΠΚΠΕ	Διεθνών και Ευρωπαϊκών Περιφερειακών Σπουδών	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες

A/A	ΙΔΡΥΜΑ	ΤΜΗΜΑ	
401	ΠΠΚΠΕ	Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
402	ΠΠΚΠΕ	Κοινωνικής Ανθρωπολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
403	ΠΠΚΠΕ	Κοινωνικής Πολιτικής	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
404	ΠΠΚΠΕ	Κοινωνιολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
405	ΠΠΚΠΕ	Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
406	ΠΠΚΠΕ	Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
407	ΠΠΚΠΕ	Ψυχολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
408	ΠΟΚΡΗ	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
409	ΠΟΚΡΗ	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
410	ΠΟΚΡΗ	Μηχανικών Ορυκτών Πόρων	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
411	ΠΟΚΡΗ	Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
412	ΠΟΚΡΗ	Μηχανικών Περιβάλλοντος	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
413	ΧΠ	Γεωγραφίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
414	ΧΠ	Επιστήμης Διατροφολογίας και Διατροφής	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας (με εργαστήρια)
415	ΧΠ	Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας	Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες
416	ΧΠ	Πληροφορικής και Τηλεματικής	Επιστήμες Πληροφορικής, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ (με απαιτήσεις ειδικού τύπου, αθλήματα, καλλιτεχνικά εργαστήρια, υπολογιστών, κα)
417	ΑΣΠΑΙΤΕ	Εκπαιδευτικών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Εκπαιδευτικών Ηλεκτρονικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
418	ΑΣΠΑΙΤΕ	Εκπαιδευτικών Πολιτικών Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)
419	ΑΣΠΑΙΤΕ	Εκπαιδευτικών Μηχανολόγων Μηχανικών	Επιστήμες Μηχανικών (με εργαστήρια)



## **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β**

**Δεδομένα για τον υπολογισμό των συντελεστών κατανομής της ετήσιας  
τακτικής χρηματοδότησης των ΑΕΙ βάσει αντικειμενικών κριτηρίων**

ΙΔΡΥΜΑ	ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑ	ΤΜΗΜΑΤΑ*	ΦΟΙΤΗΤΕΣ		ΕΞΑΜΗΝΑ ΣΠΟΥΔΩΝ				ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΤΗΤΑ (ΒΑΣΕΙ ΕΠΙΣΤΗΜ. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ)								Σταθμ. Σύνολο	
			Σύνολο	Καν. φοίτησης v+2	Σταθμ. Σύνολο	8	10	12	Σταθμ. Σύνολο	Επιστήμες Υγείας <sup>1</sup>	Φυσικές Επιστήμες <sup>2</sup>	Επιστήμες Μηχανικών <sup>3</sup>	Επιστήμες Ζωής και Περιβάλλοντος <sup>4</sup>	Εφαρμοσμένες Επιστήμες Υγείας <sup>5</sup>	Πληροφορική, Αρχαιολογία, Καλές Τέχνες, ΤΕΦΑΑ	Μαθηματικά- Στατιστική, Διοίκηση Επιχειρήσεων		Ανθρωπιστικές- Κοινωνικές Επιστήμες <sup>6</sup>
										4,00	3,00	3,00	3,00	3,00	2,00	1,50		1,00
<b>ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΑΕΙ</b>			<b>417</b>	<b>381.851</b>	<b>381.851</b>	<b>292</b>	<b>118</b>	<b>7</b>	<b>3.600</b>	<b>14</b>	<b>25</b>	<b>78</b>	<b>36</b>	<b>31</b>	<b>52</b>	<b>43</b>	<b>138</b>	<b>873</b>
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ	ΑΣΚΤ																	
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΑΠΘ	41	40.249	40.249	24	16	1	364	4	4	7	2	0	8	1	15		88
ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΓΠΑ	9	7.314	7.314	1	8	0	88	0	1	0	5	0	0	1	2		22
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ	ΔΠΘ	21	17.770	17.770	13	7	1	186	1	1	5	1	1	1	0	11		41
ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ	ΔΙΠΑΕ	30	27.094	27.094	21	9	0	258	0	2	8	4	5	2	4	5		72
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΕΚΠΑ	42	43.240	43.240	38	3	1	346	3	4	1	1	1	7	3	22		74
ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ	ΕΜΠ	9	10.006	10.006	0	9	0	90	0	0	8	0	0	0	1	0		26
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΕΛΜΕΠΑ	11	10.379	10.379	7	4	0	96	0	0	3	1	2	1	2	2		25
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΙΠ	10	8.379	8.379	8	2	0	84	0	0	0	2	0	3	1	4		18
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΟΠΑ	8	9.709	9.709	8	0	0	64	0	0	0	0	0	1	3	4		11
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ	ΠΑ	18	11.762	11.762	15	3	0	150	0	1	3	2	0	1	5	6		34
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ	ΠΑΔΑ	26	37.512	37.512	18	8	0	224	0	0	9	2	6	3	2	4		64
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΠΑΜ	22	15.353	15.353	15	7	0	190	0	0	5	1	2	2	4	8		42
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	ΠΑΘΕΣ	35	24.785	24.785	22	12	1	308	2	2	6	7	4	5	2	7		85
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	ΠΙ	23	18.394	18.394	15	7	1	202	1	3	3	1	2	4	1	8		49
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	ΠΑΚΡΗ	16	13.912	13.912	15	0	1	132	1	3	1	0	0	2	1	8		30
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΠΑΜΑΚ	8	8.594	8.594	8	0	0	64	0	0	0	0	0	2	1	5		11
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ	ΠΑΠΑΤ	35	30.185	30.185	20	14	1	312	2	4	8	5	3	2	5	6		86
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ	ΠΑΠΕΙ	10	11.151	11.151	10	0	0	80	0	0	0	0	0	2	3	5		14
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ	ΠΑΠΕΛ	22	12.349	12.349	18	4	0	184	0	0	3	2	4	5	3	5		47
ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ	ΠΠΚΠΕ	9	15.247	15.247	9	0	0	72	0	0	0	0	0	0	0	9		9
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	ΠΟΚΡΗ	5	3.999	3.999	0	5	0	50	0	0	5	0	0	0	0	0		15
ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΧΠ	4	2.172	2.172	4	0	0	32	0	0	0	0	1	1	0	2		7
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	ΑΣΠΑΙΤΕ	3	2.296	2.296	3	0	0	24	0	0	3	0	0	0	0	0		9
<b>ΕΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ</b>			2019	2019														
<b>ΠΗΓΗ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ</b>			ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΘΑΑΕ	ΟΠΕΣΠ Μ1.007				ΟΠΕΣΠ Μ4.002 & ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΘΑΑΕ						ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΘΑΑΕ				
<b>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ</b>			5/29/2020	9/28/2020				5/29/2020						5/29/2020				

ΙΔΡΥΜΑ	ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑ	ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ (ΒΑΣΕΙ ΑΡΙΘΜΟΥ ΠΟΛΕΩΝ)							ΜΟΝΙΜΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ					Δαπάνες για Έκτακτο Προσωπικό (Φύλαξη, Καθαριότητα, Συντήρηση)	ΤΑΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
		π1	π2	π3	π4	π5	π6	Σύνολο πόλεων	ΔΕΠ	ΕΔΙΠ & ΕΕΠ	ΕΤΕΠ	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	Σταθμ. Σύνολο	2019	2020
<b>ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙ</b>		<b>292</b>	<b>59</b>	<b>31</b>	<b>19</b>	<b>11</b>	<b>5</b>	<b>69</b>	<b>9.968</b>	<b>2.080</b>	<b>1.175</b>	<b>6.027</b>	<b>12.809</b>	<b>24.897.667</b>	<b>91.877.306</b>
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ	ΑΣΚΤ														
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΑΠΘ	40	1					2	1.727	442	139	349	2.070	6.936.459	11.930.000
ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΓΠΑ	6	1	1	1			4	192	75	38	134	273	66.344	1.451.402
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ	ΔΠΘ	9	5	4	2	1		5	533	74	65	240	646	2.452.510	5.670.000
ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ	ΔΙΠΑΕ	14	7	5	2	1	1	6	383	42	71	232	480	337.617	5.460.000
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΕΚΠΑ	38	4					2	1.686	280	168	1.414	2.222	1.911.965	10.600.000
ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ	ΕΜΠ	9						1	447	256	122	502	731	1.239.955	3.350.000
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΕΛΜΕΠΑ	7	1	1	1	1		5	152	8	39	116	195	634.416	2.150.000
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΙΠ	7	2	1				3	161	30	8	62	194	458.027	1.880.000
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΟΠΑ	8						1	176	12	13	154	224	551.061	2.380.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ	ΠΑ	6	4	3	3	1	1	6	329	55	27	239	423	920.052	3.350.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ	ΠΑΔΑ	26						1	568	98	88	344	725	1.852.776	6.580.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΠΑΔΜ	9	5	4	2	2		5	174	39	24	127	231	645.396	2.880.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	ΠΑΘΕΣ	14	10	5	4	2		5	618	124	80	445	811	1.784.320	6.182.104
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	ΠΙ	19	3	1				3	551	115	63	311	702	763.950	4.880.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	ΠΑΚΡΗ	8	8					2	461	93	45	249	581	769.807	3.350.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΠΑΜΑΚ	8						1	198	39	17	149	259	388.163	1.420.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ	ΠΑΠΑΤ	25	4	3	1	1	1	6	717	126	86	434	910	1.359.117	8.550.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ	ΠΑΠΕΙ	10						1	190	10	9	100	222	672.967	1.950.000
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ	ΠΑΠΕΛ	8	4	3	3	2	2	6	267	43	40	158	338	202.057	2.883.800
ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ	ΠΠΚΠΕ	9						1	204	20	5	105	242	197.666	1.850.000
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	ΠΟΚΡΗ	5						1	119	76	17	91	184	319.585	1.200.000
ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΧΠ	4						1	67	12	11	29	83	267.951	740.000
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	ΑΣΠΑΙΤΕ	3						1	48	11		43	64	165.507	1.190.000
<b>ΕΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ</b>		2019								2019	2019	2019	2019	2019	2020
<b>ΠΗΓΗ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ</b>		ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΘΑΑΕ								ΟΠΕΣΠ Μ3.008-Μ3.015	ΟΠΕΣΠ Μ3.016, Μ3.017, Μ3.150, Μ3.151	ΟΠΕΣΠ Μ3.018, Μ3.019	ΟΠΕΣΠ Μ1.015	ΥΠΑΙΘ	ΥΠΑΙΘ
<b>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ</b>		5/29/2020								9/28/2020	9/28/2020	9/28/2020	9/28/2020	6/23/2020	5/28/2020

Τελικός Συντελεστής Κατανομής
W1=10 W2=25 W3=5 W4=15 W5=5 W6=15 W7=15 W8=10
-
<b>13,67%</b>
<b>1,99%</b>
<b>5,84%</b>
<b>5,88%</b>
<b>10,63%</b>
<b>3,47%</b>
<b>2,71%</b>
<b>2,13%</b>
<b>2,05%</b>
<b>3,84%</b>
<b>7,24%</b>
<b>3,85%</b>
<b>7,41%</b>
<b>4,90%</b>
<b>3,64%</b>
<b>1,79%</b>
<b>7,98%</b>
<b>2,26%</b>
<b>3,66%</b>
<b>2,14%</b>
<b>1,32%</b>
<b>0,81%</b>
<b>0,79%</b>
<b>100,00%</b>